

**Stimate domnule Nicușor DAN, Primar general al Municipiului București;**

**Stimate domnule Daniel BĂLUȚĂ, Primar al Sectorului 4 al Municipiului București;**

**Stimate domnule Vlad Florentin DRINCEANU, Inspector școlar general al Municipiului București;**

Subsemnații, părinții copiilor reînscriși la Centrul de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani – **Curcubeul Magic** - Calea Șerban Vodă nr. 48, sector 4, București, identificați conform datelor din tabelul anexat prezentei petiții, vă aducem la cunoștință următoarea situație, care pune în pericol INTERESUL SUPERIOR AL COPIILOR NOȘTRI:

În data de **01.09.2022**, o parte a părinților copiilor înscriși în anul școlar 2022-2023 la Centrul de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani – Curcubeul Magic, din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială a Municipiului București, a fost înștiințată telefonic cu privire la faptul că Centrul va fi preluat de către Primăria Sectorului 4, copiii urmând a fi distribuiți în cadrul unor creșe/grădinițe de pe raza Sectorului 4. Au fost comunicate mai multe variante posibile ale unor locații, dar nicio dată certă de începere a anului școlar. Singurul lucru cert a fost faptul că, în data de 05.09.2022, nu vom puteam duce copiii la Centrul Curcubeul Magic și nici în alt centru.

Niciunul dintre decidenții care au contribuit la luarea unei astfel de decizii nu a oferit date suplimentare pe orice fel de canal de comunicare (mass media,

instituțional, pagina de internet, telefon), deși datele tuturor părinților erau comunicate din anul 2021.

Facem precizarea că, cu aproximativ o săptămână anterior datei de 01.09.2022, reprezentanți ai Centrului Curcubeul Magic ne-au pus în vedere să pregătim copiii pentru începerea anului școlar în data de 05.09.2022, fiind necesare efectuarea unor investigații medicale pentru admiterea în colectiv, care necesita 3-4 zile pentru obținerea rezultatelor. În plus, pe parcursul anului 2022, nimeni nu ne-a comunicat nimic cu privire la informația transmisă în data de 01.09.2022.

De altfel, din **singurele documente aduse la cunoștința noastră (Decizia de reînscrisoare a fiecărui copil la Centrul de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani – Curcubeul Magic în anul școlar 2022-2023, emisă în data de 02.06.2022 pentru fiecare dintre copiii noștri, și Actul adițional nr. 1, din data de 25.05.2022, la Contractul de furnizare de servicii sociale oferite în cadrul Centrelor de îngrijire timpurie pentru copii cu vârsta cuprinsă între 0-3 ani din anul 2021)**, nu se putea deduce, cu orice diligență, faptul că o astfel de inițiativă este în desfășurare sau că va avea loc în viitor.

Cu atât mai mult, în **anunțul de înscriere** (în perioada 24.08.2022 – 30.08.2022) în anul școlar 2022-2023 la Centrul Curcubeul Magic și La Bunici (publicat pe [dgas.ro](https://www.dgas.ro)<sup>1</sup>, fără o data a publicării), se precizează faptul că aceste două centre **„se vor transforma în centre de zi fără ca acest demers să influențeze procesul educativ”**. În privința celorlalte centre Antante (denumire generică pentru centrele gestionate de Primăria generală a municipiului București prin DGASMB) se face mențiunea că **„potrivit O.U.G. nr. 100/2021, începând cu anul școlar 2022-2023 acestea fac parte din sistemul național de învățământ preuniversitar acestea fiind arondate la următoarele unități de învățământ”**. Astfel, cu atât mai mult nu puteam desprinde ideea că o modificare a activității Centrului Curcubeul Magic urmează a avea loc, cele afectate fiind deja expres menționate.

---

<sup>1</sup> <https://www.dgas.ro/wp-content/uploads/2022/08/anunt-inscriere-crese.docx>

Abia odată cu publicarea **anunțului privind rezultatul evaluării înscrierii** (publicat în data de 01.09.2022, după ora 15:00, pe [dgas.ro](https://www.dgas.ro)<sup>2</sup>) apare prima mențiune în mod oficial:

*„Anunț important!*

*Referitor la cererile de înscriere la Centrul de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani „Curcubul Magic”, vă informăm faptul că de la data anunțării înscrierilor, până la data prezentei, Consiliul Local al sectorului 4 a decis punerea în aplicare a Deciziei ISMB nr. 2758/11.07.2022 referitoare la preluarea creșei în sistemul de educație, prin arondarea la Grădinița Mărțișor, fără preluarea imobilului în care funcționează centrul, în prezent.*

*Părinții copiilor declarați admiși la Centrul „Curcubul Magic” în urma sesiunii de înscriere derulată în perioada 24-30 august 2022 vor fi contactați de reprezentanții Direcției Generale de Asistență Socială a Municipiului București în săptămâna 5-9 septembrie 2022 pentru a primi informații referitoare la locația și data de la care copiii vor începe.”*

Din acest ultim anunț tragem concluzia că au fost induși în eroare cu privire la acest demers al autorităților locale și părinții copiilor care au depus cereri de înscriere în perioada 24.08.2022 – 30.08.2022, locația creșei fiind un aspect esențial în această alegere.

Aspectele anterioare **ne-au revoltat și alertat**, urmare a faptului că nu am fost informați în timp util cu privire la acest demers, că nu am fost consultați în nici un fel și, cel mai important, că **niciun decident nu a avut ca prioritate interesul superior al copiilor noștri cu vârsta de până la 3 ani**, având în vedere următoarele:

- **nevoia de continuitate** alături de personalul centrului și de colegii lor, precum și în locația deja cunoscută;

- adaptarea cu greu la orice modificare bruscă în activitățile școlare, mai ales că au fost în vacanță o perioadă de timp, în prealabil;

- afectarea în mod grav cauzată de **majorarea timpului necesar deplasării către o nouă locație** (care nu ține cont de domiciliul/reședința părinților sau de locul de muncă al acestora), **modificarea programului de somn al acestora** și altor aspecte care țin de dezvoltarea sănătoasă și armonioasă a acestora;

---

<sup>2</sup> [https://www.dgas.ro/wp-content/uploads/2022/09/Anunt-rezultate-inscriere\\_final.docx](https://www.dgas.ro/wp-content/uploads/2022/09/Anunt-rezultate-inscriere_final.docx)

- neconsultarea părinților în prealabil, lipsa oricărei consilieri și **tratarea copiilor noștri ca elemente neglijabile sau ca simple cifre ale unui plan de școlarizare**, lipsite de drepturi sau de libertatea de a hotărî cu privire la viitorul propriu;

În contextul celor amintite, noi, părinții, am depus toate diligențele posibile pentru a ne informa cu privire la decizia care urma să afecteze viitorul an școlar al copiilor noștri, contactând telefonic reprezentanți ai D.G.A.S.M.B. și ai Centrului Curcubeul Magic, ai Grădiniței Mărțișor (care, din spusele reprezentanților nu era pregătită pentru primirea copiilor), consultând sursele publice de informare ale Primăriei Generale, DGASMB și ale Inspectoratului școlar al Municipiului București (ISMB).

Astfel, începând cu data de 02.09.2022, am aflat că acest demers are la baza punerea în aplicare a prevederilor **O.U.G nr. 100/2021**<sup>3</sup>. În aplicarea acestui act normativ, Consiliul General al Municipiului București a adoptat **H.C.G.M.B. 322/29.10.2021**<sup>4</sup>, care precizează doar că „se aprobă includerea Centrelor de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani (n.n. printre care și Curcubeul Magic) în procedura de arondare la unitățile de învățământ preșcolar”. Alte precizări privind un orizont de timp pentru această activitate, posibile modificări ale locației centrelor, preluarea personalului nu au fost stabilite. Astfel, demersul încălcă exigențele **clarității, preciziei, previzibilității și accesibilității specifice normei juridice**, în cazul de față actul administrativ cu caracter normativ adoptat de Consiliul General al Municipiului București.

**Actul administrativ al Consiliului Local al Sectorului 4** prin care a decis punerea în aplicare a Deciziei ISMB nr. 2758/11.07.2022, referitor la preluarea creșei în sistemul de educație, prin arondarea la Grădinița Mărțișor, fără preluarea imobilului în care funcționează centrul, nu a putut fi găsit în surse publice de informare. Nici Decizia ISMB nr. 2758/11.07.2022 nu este disponibilă pentru

---

<sup>3</sup> pentru modificarea și completarea Legii educației naționale nr. 1/2011 și abrogarea unor acte normative din domeniul protecției sociale,

<sup>4</sup> [https://doc.pmb.ro/monitorul\\_oficial/2021/3\\_1/HCGMB\\_322.pdf](https://doc.pmb.ro/monitorul_oficial/2021/3_1/HCGMB_322.pdf)

consultare în surse publice de informare. Practic, aceste două acte administrative opozabile nouă și copiilor noștri **ne sunt inaccesibile**.

În lipsa clarității, preciziei, previzibilității și accesibilității actelor emise de autoritățile implicate în acest proces, **noi nu am putut să ne adaptăm conduitele pentru a lua măsurile necesare dezvoltării sănătoase și armonioase a copiilor noștri**, respectiv, menținerea copiilor în aceste condiții ori retragerea și înscrierea lor la o altă creșă/grădiniță.

Astfel, unii dintre noi (cei ai căror copii au vârsta apropiată de 3 ani) au pierdut posibilitatea de a fi înscrie la o grădiniță din proximitatea domiciliului, reședinței, locului de muncă, perioada fiind în luna mai a anului curent.

Pentru alții, anunțul ISMB din 31.08.2022<sup>5</sup> pentru reînscriserea sau înscrierea copiilor în învățământul antepreșcolar, în perioadele 1-2 septembrie 2022 și 5-6 septembrie 2022, despre care am luat cunoștință pe 2 septembrie 2022, face practic imposibilă pregătirea dosarului pentru înscrierea în aceste termene, necesitând documente din partea mai multor entități (angajator, medic pediatru, DGASPC) care se emit în câteva zile, în cel mai fericit caz.

În urma prezenței noastre la sediul I.S.M.B. din data de 02.09.2022 am obținut promisiunea verbală a unei prorogări/amânări a acestui demers (*arondarea la Grădinița Mărțișor, fără preluarea imobilului în care funcționează centrul, în prezent*) până la data de **01.11.2022**, din partea domnului Inspector General Școlar Drinceanu. Cu toate acestea, nu ne-a fost comunicat un act administrativ care să constate prorogarea și condițiile în care are loc această.

De asemenea, constatăm că **Centrul Curcubeul Magic este singurul în situația de a fi preluat fără sediu**, ceea ce reprezintă o abordare care ne **discriminează** în raport cu copiii înscriși la celelalte Centre Antante arondate la unitățile de învățământ preșcolar din București.

Având în vedere aspectele indicate de noi, vă adresăm rugămintea de a ne sprijini, potrivit competențelor fiecărei autorități/instituții în parte, în procesul comun

---

<sup>5</sup> [http://ismb.edu.ro/documente/invatamant/anteprescolar/1\\_anunt\\_insc\\_anteprescolar.pdf](http://ismb.edu.ro/documente/invatamant/anteprescolar/1_anunt_insc_anteprescolar.pdf)

de **identificare a unei soluții care să aibă drept prioritate interesul superior al copiilor noștri**. În acest sens propunem următoarele soluții, în ordinea importanței lor pentru nevoile noastre:

1) Menținerea funcțională, până la finalul anului școlar 2022-2023, a Centrului Curcubeul Magic **în actuala locație, cu personalul actual**, ca urmare a faptului că grupele sunt formate din aceiași copii ca în precedentul an școlar - aproximativ 80%, conform calculului nostru, indiferent de autoritatea/instituția publică care va gestiona procesul, având în vedere importanța continuității activităților într-un mediu cunoscut, în care atât părinții, cât și copiii au dezvoltat încredere. Eventualele modificări să fie realizate cu privire la anul școlar 2023-2024, astfel încât să fie previzibile pentru părinți.

2) Identificarea și alocarea unor locuri, împreună cu părinții, și înscrierea la creșele/grădinițele de stat din proximitatea domiciliului/reședinței/locului de muncă al părinților, pentru fiecare dintre copiii afectați de acest demers imprevizibil și discriminatoriu, în funcție de particularitățile fiecăruia (vârstă sau alte nevoi speciale).

Pentru identificarea în mod facil a unei soluții favorabile tuturor, vă adresăm rugămintea de a demara în cel mai scurt timp un dialog cu un grup de părinți.

Finanțarea statului există deja cu privire la fiecare dintre copiii noștri. Este nevoie doar de dorința și de voința dumneavoastră, a factorilor de decizie implicați, de a ne sprijini pe noi în a oferi copiilor noștri posibilitatea de beneficia de servicii de educație decente, previzibile și echilibrate. De asemenea, aveți posibilitatea de a nu ne pune în situația de a irosi și mai mult timp (pe care îl putem petrece alături de copiii noștri) în traficul infernal al unui oraș deja supraaglomerat.

Cu stimă,

Părinții copiilor reînscriși la Centrul de îngrijire și educație timpurie pentru copii 0-3 ani Curcubeul Magic - Calea Șerban Vodă nr. 48, sector 4, București.